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Тесты по географии на профпригодность учителя

1 вариант

1. Физическая география изучает…страны

A) природу

B) население

C) хозяйство

D) транспорт

E) промышленность

2. Вставьте недостающее утверждение: «Масштаб в 1см  -  150м …, чем 1:150000»                                     

A) в 10 раз крупнее

B) в 2 раза крупнее

C) в 100 раз мельче

D) в раз мельче

E) в 10 раз мельче

3. Приведенные ниже термины: мистраль, альбедо, бора, анемометр – относятся к оболочке

A) биосфера

B) гидросфера

C) атмосфера

D) литосфера

E) неосфера

4. Материковая земная кора имеет слоев

A) 1

B) 2

C) 3

D) 4

E) 5

5. Название природных зон происходит от

A) особенностей почв

B) особенностей климата

C) особенностей рельефа

D) преобладающего животного мира

E) преобладающего растительного покрова

6. Природная зона, для животного мира которой характерны обезьяны; стволы деревьев облеплены эпифитами - это

A) экваториальные леса

B) муссонные леса

C) жестколиственные леса

D) саванны и редколесья

E) хвойные леса

7. Планктон составляют:

A) Рыбы, свободно передвигающиеся

B) Крупнейшие животные

C) Морские млекопитающие

D) Животные обитающие на дне

E) Передвигающиеся под воздействием течений простейшие

8. Какая природная зона находится у подножия гор, если там выделяют высотные пояса – вечные снега и ледники, горную тундру, тайгу?

A) хвойные леса

B) муссонные леса

C) тундра

D) степь

E) пустыня

9. Повышает температуру поверхностных вод умеренных и полярных широт течение

A) Лабрадорское

B) Калифорнийское

C) Канарское

D) Куросио

E) Северо-Атлантическое

10. В умеренном поясе господствуют ветры

A) пассаты

B) стоковые

C) западные

D) северо-восточные

E) южные

11. Атлантический и Индийский океаны омывают материк

A) Евразия

B) Африка

C) Австралия

D) Антарктида

E) Южная Америка

12. Тропический пояс занимает наибольшую площадь на материке

A) Африка

B) Евразия

C) Австралия

D) Антарктида

E) Южная Америка

13. Самая низкая температура в Евразии зафиксирована на территории

A) Западно-Сибирской равнины

B) на полуострове Таймыр

C) Средне-Сибирском плоскогорье

D) в северо-восточной Сибири

E) на полуострове Камчатка

14. Самые высокие приливные волны образуются в заливе Фанди у берегов

A) Северной Америки

B) Южной Америки

C) Евразии

D) Африки

E) Антарктиды

15. Территория Казахстана расположена между широтами

A) 300 - 400 с.ш

B) 400 – 500 ю.ш

C) 600 – 750 с.ш

D) 500 – 600 ю.ш

E) 400 -  560 с.ш

16. Первую геологическую карту Казахстана составил

A) П.П.Семенов

B) Ш.Уалиханов

C) И.В.Мушкетов

D) Н.А.Северцев

E) К.И.Сатпаев

17. Крупнейшие месторождения хрома на территории Казахстана разрабатываются

A) на Алтае

B) в Мугалжарах

C) в хребте Каратау

D) на плато Устирт

E) на Туранской равнине

18. Коэффициент увлажнения 0,19 свидетельствует о…территории

A) высокой влажности

B) влажности близкой к норме

C) нормальном увлажнении

D) переувлажнении

E) большой сухости

19. Между Алакольской котловиной на севере и долиной реки Иле на юге находится

A) Алтай

B) Заилийский Алатау

C) Жунгарский Алатау

D) Саур

E) Тарбагатай

20. На западной окраине Западного Тянь-Шаня находится хребет

A) Каратау

B) Кетмень

C) Илейский Алатау

D) Шу-Илейские горы

E) Кыргызский Алатау

21. Природная зона на севере Казахстана, почвы серые лесные и черноземные - это

A) высокогорье

B) пустыня

C) полупустыня

D) лесостепь

E) степь

22. Заповедник, в пределах которого находится поющий бархан

A) Аксу-Жабаглинский

B) Наурызымский

C) Маркакольский

D) Кургальджинский

E) Алматинский

23. Охраняемые территории, где частично разрешена хозяйственная деятельность человека, называют

A) заповедники

B) заказники

C) национальные парки

D) памятники природы

E) дендрологические парки

24. Каспийское море соединяет Казахстан с …

A) Арменией

B) Пакистаном

C) Узбекистаном

D) Кыргыстаном

E) Азербайджаном

25. По численности населения, среди стран СНГ, Казахстан уступает 

A) Украине, Узбекистану

B) России, Молдове

C) Украине, Молдове

D) России. Кыргызстану

E) России, Белоруси

26. Рост доли горожан в общей численности населения страны называется

A) демографией

B) миграцией

C) механическим движением

D) естественным приростом

E) урбанизацией

27. К производственной сфере относится

A) коммунальное хозяйство

B) культура

C) образование

D) сельское хозяйство

E) здравохранение

28. Нефть в Казахстане добывали еще с 1899г. на месторождении

A) Тенгиз

B) Эмбинском

C) Доссор

D) Макат

E) Мангистауском

29. Для производства азотных удобрений используют отходы

A) пищевой промышленности

B) цветной металлургии

C) черной металлургии

D) химической промышленности

E) сельскому хозяйству

30. Экономический район Казахстана, в котором отраслями специализации являются черная металлургия и медеплавильная промышленность

A) Центральный

B) Восточный

C) Западный

D) Северный

E) Южный

31. Экономический район Казахстана, в котором развиваются все виды транспорта

A) Центральный

B) Восточный

C) Западный

D) Северный

E) Южный

32. К группе новых индустриальных стран относятся

A) Китай и Республика Корея

B) Вьетнам и Сингапур

C) Малайзия и Ливия

D) Таиланд и Бангладеш

E) Малайзия и Таиланд

33. Демографический кризис характерен для стран

A) Латинской Америки

B) Западной Европы

C) Австралии

D) Африки

E) Азии

34. В состав НАФТА входят страны

A) США, Канада

B) Мексика, Венесуэла

C) Аргентина, Чили

D) Бразилия, Мексика

E) Аргентина, Уругвай

35. Свиноводство получило наибольшее распространение в 

A) Африке

B) Австралии

C) Азии

D) Европе

E) Северной Америке

36. Автомобили большой грузоподъемности выпускают в городах Беларуси

A) Гомель, Лида

B) Минск, Мозырь

C) Брест, Жодино

D) Минск, Жодино

E) Солигорск, Гродно

37. Страны Европы, расположенные в Альпах

A) Бельгия, Люксембург

B) Франция, Великобритания

C) Австрия, Лихтенштейн

D) Швеция, Швейцария

E) Дания, Германия

38. Страны Азии, богатые лесными ресурсами

A) Саудовская Аравия, Сирия

B) Индия, Турция

C) Лаос, Сингапур

D) Индонезия, Малайзия

E) Китай, Пакистан

39. Индустриально-аграрная страна Латинской Америки, входит в первую десятку стран мира по добыче нефти

A) Аргентина

B) Мексика

C) Колумбия

D) Бразилия

E) Перу

40. Страны Африки с монархической формой правления

A) Лесото, Марокко

B) Свазиленд, Алжир

C) Чад, Алжир

D) ЮАР, Чад

E) Эфиопия, Нигер

2 вариант

1. Земля близко подходит к Солнцу:

A) 5 июля

B) 23 сентября

C) 21 марта

D) 3 января

E) 22 декабря

2. Обратное направление азимута 255⁰ будет

A) 75°

B) 85°

C) 90°

D) 105°

E) 115°

3. Температура нижней части мантии достигает

A) +1200°

B) +2500°

C) +3800°

D) +1000°

E) +500°

4. Главная движущая сила круговорота воды на поверхности Земли

A) испарение

B) конденсация

C) cолнечная энергия и ветер

D) давление

E) влажность

5. Необходимые условия для развития жизни на Земле создаёт

A) литосфера и стратосфера

B) атмосфера и литосфера

C) гидросфера и литосфера

D) биосфера и литосфера

E) вся географическая оболочка

6. Дерево способное хранить в своём стволе влагу

A) бутылочное

B) араукария

C) фикус

D) секвойя

E) самшит

7. Гипотеза дрейора материков сформулирована

A) Вегенером

B) Воейковым

C) Алисовым

D) Геродотом

E) Баранским

8. Летом восходящий поток воздуха характерен для 

A) Балканского полуострова

B) полуострова Индостан

C) Калахари

D) Аравийского полуострова

E) Антарктиды

9. Бентос составляет растительный и животный мир

A) прибрежных частей

B) поверхностных слоев

C) дна океана

D) арктических широт

E) рек

10. Субполярный географический пояс разделяет … географические пояса

A) умеренный и экваториальный

B) экваториальный и тропический

C) умеренный и полярный

D) умеренный и тропический

E) тропический и полярный

11. На Аравийском полуострове годовое количество осадков менее … мм

A) 100

B) 15

C) 150

D) 200

E) 300

12. Для Японии характерен … климат

A) средиземноморский

B) муссонный

C) морской

D) умеренно-континентальный

E) резко-континентальный

13. Растение, произрастающее на Бразильском плоскогорье,

A) вельвичия

B) пуйя Раймонди

C) ломас

D) кебрачо

E) тсуга

14. Родиной риса считается:

A) Латинская Америка

B) Южная Европа

C) Центральная Америка

D) Восточная Африка

E) Юго-Восточная Азия

15. В устье реки Арысь, вместе её впадения в Сырдарию, был расположен древний город, выходцем из которого был известный философ и ученый 

A) Саудакент

B) Сарайчик

C) Койлык

D) Кулан

E) Отырар

16. Первый период путешествия Ш. Уалиханова включал

A) верховья реки Нарын

B) Кашгарию

C) горы Джетым-Чок

D) Жетысу

E) долину реки Карасай

17. Самая высокая точка Мангыстауских гор составляет … метров

A) 2050

B) 1565

C) 556

D) 1133

E) 3135

18. К снегово-дождевому типу питания относится река

A) Эмба

B) Тобол

C) Ыргыз

D) Сарысу

E) Шу

19. На месторождении Жетигаринском добывают

A) медь

B) хромиты

C) вольфрам

D) никель

E) асбест

20. Между Сарыаркой и Мугалжарами находится

A) Тургайское плато

B) Зауральское плато

C) Общий Сырт

D) Предуральское плато

E) Устирт

21. На левом берегу реки Иле (Или) расположена пустыня

A) Приаральские Каракумы

B) Таукум

C) Кызылкум

D) Улькен Борсык (Большие Барсуки)

E) Мойынкум

22. Терсекский лес расположен в … заповеднике

A) Аксу-Жабаглинском

B) Коргалжинском

C) Маркакольском

D) Алакольском

E) Наурызымском

23. Из озера Зайсан вытекает река

A) Калжыр

B) Ертис

C) Есиль

D) Иле

E) Жем

24. ПО сравнению с другими отраслями данная промышленность расходует большое количество воды:

A) машиностроение

B) химическая промышленность

C) чёрная металлургия

D) угольная промышленность

E) нефтехимическая промышленность

25. По запасам марганца Казахстан занимает … место в мире

A) 9

B) 7

C) 5

D) 3

E) 1

26. Строительство мощных тепловых электростанций дало толчок к росту городов

A) Жанатас, Кентау

B) Балхаш, Алга

C) Атырау, Уральск

D) Риддер, Зыряновск

E) Аксу, Темиртау

27. Из представленного списка выбрать отрасль непроизводственной сферы

A) торговля

B) коммунальное хозяйство

C) телекоммуникация

D) строительство

E) полиграфическая

28. Впервые на территории Казахстана феррохром получили в городе

A) Аксу

B) Актобе

C) Шымкент

D) Усть-Каменогорск

E) Темиртау

29. Первый построенный на территории Казахстана нефтепровод

A) Атырау – Орск

B) Узень – Самара

C) Доссор – Ракуша

D) Мубарак – Алматы

E) Актау- Атырау

30. Вывоз экономическим районом или страной избыточной продукции, производимой в стране или районе и ввоз недостающей продукции – это

A) специализация

B) концентрация

C) кооперирование

D) территориальное разделение труда

E) комбинирование

31. Фабрика первичной обработки шерсти находится в городе

A) Семей

B) Усть-Каменогорск

C) Петропавловск

D) Павлодар

E) Астана

32. Морская биомасса, используемой человеком, на … представлена рыбой

A) 10%

B) 15%

C) 5%

D) 20%

E) 85%

33. Третья по численности страна мира 

A) Канада

B) Россия

C) США

D) Япония

E) Индонезия

34. В мировом экспорте железной руды особенно выделяются

A) Китай, США

B) Бразилия, Австралия

C) Бразилия, Аргентина

D) Австралия, Ямайка

E) Индия, Турция

35. Большая часть обрабатываемых в мире земель занята: 

A) техническими

B) кормовыми

C) бахчевыми

D) зерновыми

E) садоводством

36. В Украине центрами железнодорожного машиностроения являются

A) Киев, Харьков

B) Сумы, Полтава

C) Львов, Запорожье

D) Днепропетровск, Луганск

E) Николаев, Керчь

37. Из представленного списка выбрать наиболее крупные города Великобритании

A) Абердин и Глазго

B) Манчестер и Бирменгем

C) Эдинбург и Ливерпуль

D) Манчестер и Ливерпуль

E) Белфаст и Глазго

38. Многонациональная страна : 

A) Саудовская Аравия

B) Япония

C) Пакистан

D) Республика Корея

E) КНДР

39. Мексика занимает первое место в мире по запасам

A) серебра

B) нефти

C) газа

D) золота

E) олова

40. Страна, занимающая первое место в мире по запасам бокситов,

A) Бразилия

B) Ямайка

C) Австралия

D) Гвинея

E) Марокко


